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A rendőrség.
A múlt heti utcai botrány ismét 

napi rendre hozta rendőrségünk ügyét, 
amely csakugyan talán a legbetegebb 
pontja közigazgatásunk szervezetének. 
Nem érdektelen adat ama szomorú 
ügy részleteiből, hogy az első izgalom 
lecsillapultával maga a botrány élőidé 
zője es szereplője mind szimpatikusabb 
szint váltott a közönség szemeben, 
viszont minden fölháborodas szinte egy­
hangúlag a rendőrség eljárása ellen 
tört ki.

A nagy közönség, a maga ösztö­
neitől indítva, persze szimpátiáiban és 
antipatiáiban egyformán szertelen. De 
ez a szertelenség már egyenesen ok­
talan és komikus is volt. Hisz akadt 
olyan is — vádló, biró és hóhér egy 
.személyben — aki a rendőrseget mind­
járt íővételre Ítélte s ezt rögtönösen 
végre is hajtotta volna. Ha rá lett 
volna bízva! Pedig igazán, nem tör­
tént semmi egyéb, mint hogy a rend­
őrség kissé elvesztette a fejét s a kellő 
pillanatban nem találta föl magát.

És ez nem is csoda ! Rendőreink 
annyira ki vannak használva, el van­
nak nyüve, valósággal agyondolgoz­
tatva, hogy nem csoda, ha a szükség 
pillanatában nem álljak meg a helyű 
két. Ezek a derék, becsületes rendőr- 
legények valóságos ehberért olyan 
munkát végeznek, aminőt ma már 
senki más s ami minden fizikai erőki­
fejtést felülmúl. Háromnapos ejjel nap­
pali szolgálat után van egy félszabad 
napjuk, de bármi csekélység jön is 
közbe, már nem kapják ki, úgy, hogy 
akárhányszor megesik, hogy állandó, 
megszakítatlan éjjel-nappali szolgálatot 
teljesítenek. S igy van ez körülbelöl 
a tisztikarban is s hogy csak egy pél­
dával éljünk, ami munkát teszem, 
Györli’y kapitány végez, az eppen há­
rom emberre való lenne.

A pénzügyi bizottság most folyó 
üléseinek alkalmából megdöbbentő pél­
dáját láttuk rendőrsegünk siralmas ál­
lapotának. Onnan tudtuk meg, hogy 
városunk 70,000 lakosára 70, mondd 
hetven rendőr ügyel föl. Igazán, nem 
a rendőrség vigyáz miránk, egyedül a 
jó Isten, pedig annak néha egyéb 
dolga is akad. S mikor a főkapitány 
ezt fölpanaszolta, a bizottság >a pa­
naszt szó nélkül hagyta. < Elég rosz- 
szul tette !

A részletes tárgyalás során egy 
rendőrparancsnoki tisztség szervezése 

került szóba s arra már inkább mutat­
kozott hajlandóság, főleg mert Sándor 
István főjegyző is melegen szót emelt 
mellette. Sándor Istvánról mindenki 
tudja, hogy — hogy is mondjuk, hogy 
szerénységét ne sértsük — hogyr ő a 
tanács esze, de nem hisszük azért, hogy 
ezúttal csakugyan a velejére tapintott 
a dolognak. Méltóztassék elhinni, hogy 
nem a hiányzó rendörparancsnokságon 
múlik a rendőrség feljavítása. Agyon­
dolgoztatott, elcsigázott, éhbéren síny­
lődő rendőrséggel — oktathatjuk amire 
akarjuk — maga Napóleon se fog sem­
mire se menni.

Ha komolyan azt akarjuk, hogy 
csakugyan rend legyen a városban, 
pedig ezt akarnunk kell, akkor a rend­
őrséget elsősorban fel kell szabadíta­
nunk minden nem hatáskörébe tartozó 
munkától — ilyen pedig sok van ! — 
másfelől pedig a legénység számát kell 
olyan fokra szaporítani, mely a lakos­
ság szamának aránylagosan megfelel, 
végül pedig s ez nem is a legkisebb, 
olyan megélhetési módot kell nekik 
adni, ami a rendőri szolgálatot kívá­
natossá teszi, nem pedig ideiglenes 
menedékhellyé, amelytől alkalomadtán 
mindenki igyekszik szabadulni.

Kellő számú, tisztességesen fizetett 
rendőrség majd megteszi a kötelessé­
gét, a parancsnokság következhetik 
majd akkor, ha lesz kinek •parancs­
nokolni,*  A munkát nem szaporítani 
kell a rendőrség vállán, hanem a mos­
tani túlmunkából lehetőleg levenni.

Az első segélyről.
Valamelyik városról akkor mond 

haljuk el igazában, hogy egészségei irány­
ban halad, fejlődik — ha minden irány­
ban egyforma haladás mutatkozik. Kecs­
kemét városának egyik legnagyobb baja 
az, hogy mig egyes oldalokról a modern 
kor szellemének megfelelő haladás lég 
szembeötlőbb bélyegeit hordja magán, 
addig más oldalról szinte görcsösen ra 
gaszkodik az ósdisághoz, maradisághoz.

így, hogy ez alkalommal csak egy 
példát ragadjunk ki a sok közül s egy 
elmaradottságra világítsunk rá, vegyük 
elő Kecskemét város orvosi hivatalát. Erre 
az orvosi hivatalra nyugodt lélekkel ki­
mondhatjuk, hogy a 70,000 lakosú város 
követelményeinek nem felel meg. Tisztára 
a hivatalról, mint olyanról szólunk, nem 
pedig az orvosokról, akik egytől egyig, 
már csak közismert szakképzettségüknél 
és lelkiismerelségüknél fogva is, teljesen 
hivatásuk magaslatán állanak. Pusztán 
maga az orvosi hivatal nem felel meg mai 
viszonyai mellett a kor és a város köve­
telményeinek.

És pedig; egy 70,000 lelket szám 
látó városban misem természetesebb, hogy 

a balesetek, öngyilkosságok etc. napiren­
den lehetnek, az orvosi hivatalban még 
csak állandóan Orvos sincsen. Pedig egy 
orvosnak legalább is éjjel nappal ott kel­
lene lenni, hogy sürgős esetben rögtön 
kiszállhasson a szerencsétlenség szín­
helyére. Ma órák kellenek ahhoz, hogy 
az orvos egy egy szerencsétlenség helyére 
kiérjen, amiről az orvos nem is tehet, 
hiszen nem ő oka annak, hogy bántó 
lassúsággal megy minden: a kocsiba való 
befogás, egy kocsisnak az előkeritése és 
minden-minden, az egész összeszedelődz- 
ködés . . .

Erről nem az orvos tehet és nem is 
ő változtathat rajta. Igen jó forrásból ér- 

| tesültünk, hogy maguk az orvosok kér- 
’ ték, sürgették az orvosi hivatal reformá 

lását a legjobban Természetesen ehhez 
pénz kellene, sok pénz, a város pedig 
ilyen célokra mindig szűkmarkú. Mert ha 
nem lenne az, ha nem garasoskodna ott, 
ahol bármennyi pénznek a kiadása sem 
fölösleges, akkor Kecskemét városának 
már rég lenne mentő automobilja és rég 
lennének itt tanult mentők, akik egy egy 
népbanki szerencsétlenségnél, vagy más 
egyebütt hatásos akcióba léphetnének ! 
De hát ehhez pénz kell s ott fönt bizo­
nyára úgy gondolják, hogy azt a pénzt 
„okosabb*  dolgokra is el lehet költeni.

Pedig-pedig az igazi kuliurhaladás, 
az ilyen dolgokban való haladás lenne! 
A kulturváros akkor és ot*  segit polgá­
rain, mikor azok a legnagyobb bajban és 
veszélyben vannak. Da hát ezt a leg­
elemibb humanizmus is megköveteli és 
éppen azért csodálkozunk raji’, hogy 
Kecskemét város erre nem akar, nem tud 
rájönni, hogy az illetékes helyeken a re- 
formálódás nem a legszükségesebb köve­
telményeknek megfeleiőleg lesz irányítva I

Fölvetettük az orvosi hivatal refor 
málásának az eszméjét Magába a tárgyba 
mélyebben behatolni most nem akarunk, 
már csak azért aem, mert hisszük, meg­
teszik azt helyettünk az -arra hivatottak, 
azok, kik azért állanak városunk élén, 
hogy ott legyeink, ahol segíteni kell va­
lamin, ha mindjárt az .első segélynyúj­
táson*  is.

A városok segítése. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti : A városok 1909. 
évben két millió korona államsegélyt kap­
tak. Most a kormány ezt az összeget há­
rom millió koronára emeli föl. A segélyt 
a városok elsősorban a közigazgatási tiszt­
viselők, azután a városi alkalmazottak il­
letményeinek rendezésére, a városi rend­
őrség fejlesztésére, közegészségügyi intéz­
mények létesítésére, vagy városrendezési 
és fejlesztési célokra kötelesek fordítani. 
Az állami segélyösszeg végleges megál­
lapítása, valamint az egyes városok rész­
letezésének és az államsegély miként való 
fölhasználásának állandó érvényű szabá­
lyozása dolgában rövid időn belül törvény­
javaslatot nyújt be a belügyminiszter.

díjtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagv kunitú adósságok illeték­
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kö’csön ügy keresztül vitele tár­
gyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is Papp Zsigmondi I. tized, Dob útca 212. 
(Uj beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Ress János úr fűszer es vaskeroskedése mellett*
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A nepszáinláló biztosok
és felülvizsgálok.

Sándor István főjegyző a nép­
számlálás vezetője a mai napon lett ké­
szen az 1911. évi január 1 — 10 napjain 
megtartandó népszámlálás alkalmára szük­
séges népszámláló biztosok és felülvizs- 
gálók kijelölésével.

Az alább adott számláló biztosok 
névsorán változás már nem igen lesz, a 
kinevezés csak azért késik még, mert a 
kerületekbe való beosztás még nem tör­
tént meg. Mire e hómip 22 én a statisz­
tikai hivatal egyik tisztviselője — való­
szín űkg maga az igazgató — a népszám 
láló biztosok kioktatására K< cskemétre le 
jön, akkorára a végleges kinevezések is 
megtörténnek.

A kijelölt n pszámláló biztosok és 
felülvizsgálok a következők:

Almási Sándor,^Adorján János, Blas- 
kovics P l, Boncz Béla, Bende László, 
Braun Soma, Bu/ás József, Bírta László, 
Balog László, Bóka Béla, B czó Dezső, 
Biki Péter, Bencsik László, B öcsik Sán 
dór, Dékány György, Dékánv Károly, 
Domokos László, Dékány Pál, D irida Jó­
zsef, Dómján László, Dömötör Gergely, 
Eidélvi Döme, Fridrich Sámuel, Fekete Ist­
ván, Fekete Sándor (tanító) Fekete Sándor 
(jb ) Flóznik Lijos, id. Fincziczky József, 
ifj Fincziczky József, Fincziczky Síndor, 
Faragó Mihály. Garzó Pál, Geday Sándor, 
Gyaraki Sándor, Horváth János, Hegedűs 
Rezső, Hunyadi János, Halász Géza, Ho- 
losnyai Iván, Hette?heimer Dániel, Héjjas 
Elek, Huszár János, Igó Lajos, Kovács 
István, Kazinczy Sándor, Sv. Kovács Ist­
ván, Kárpáti Ferenc, Karácsonyi Gyula, id. 
Kovács József, Kovács József, Kiss Gellért, 
Kis József, Kincses Imre, Krisch József,Ke­
reke*  Gábor, Kéri Meny hért, Krisch Vilmos, 
Lendvai Mihály, Nagy Sándor, Nagy Ákos, 
Mócza János, ifj. Mészáros József, Mei dél 
Gáspár, Murányi Gyula, Móré József, Mag­
dics István, Muraközy János. Molitórisz 
János, Poór László, Prikkel (R^lhey) Já­
nos, Rektórisz Gyula, Réti László, Sántha 
Lajos, Salamon Elek, Soós Ferenc, ifj. 
Sárközy László, Szabó Mihály, Szinnvai 
Mihály, Szabó István, Szőke Albert, Sáőke 
Aladár, Szabó István (mipidijas Írnok), 
Sztojákovits Szilárd, Szabó Mihály (jog 
hallgató), Szabó Sándor, Szelev Mihály, 
Szappanos Károly, Tóth Gerő, Tóth An­
dor, Tormássy Dezső (tb. fogalmazó), for- 
mássy Sándor, Tormássy Dezső, Végh 
Endre, Vidor Jakab és Zsigmot d Ferenc 
helybeli lakosokat népszámláló biztosokká, 
Farkas Jenő, Neumann Káiolv, Rékáéi 
Liszló, Steiner Simon. Sűcs Ferenc, 
Tormássy Ferenc és Sz. Tóth D ezső hely­
beli lakosokat kisegítő népszámláló bizto- 
sokkká, végűi dr. Angyal V dór, Dékány 
László, dr. Dömötör L íjos, Donnán Jó­
zsef, Garzó Lajos, GyöTTy Pál, Harkay 
Béla, Kerekes Dezső, Kerekes József, 
Kada Endre, dr. Kiss György, dr. Kovács 
Pál, Lakos Samu, Mészáros József, Papp 
György, Ripcsányi Kálmán, Stringovits 
Gy ula, Szappanos Sándor, Szeged; György, 
Szőke Gyula, Tóth István, Tormássy Fe­
renc és Tormássy István helybeli lakosok 
felül vizsgálókká jelöltettek.

NAPI HÍREK.
fa*rke»ztfaéy  ét kiadóhivatal telefon tzdma: 14] . ■> —

Naptár 1910. év, november hó 16., szerda,
Póm. kath. : Ödön pk., Protestáns Ödön, Görög-orosz : 
november ho 3 , Acepszim, Izraelita . ö671. év March 14. 
— Napkelte 7 óra 6 perc, Napnyugta 4 óra 23 perc, 
Naphossza 9 óra 1 1 perc. — Holdkelte 4 óra 7 perc, 
déJutan, Holdnyugta 6 óra 3 perc, reggel. — Holdtölte 
17-en 1 óra 25 perc, éjfél után. — Teljes holdfogyat­
kozás november 17-én Nálunk latható. A teljes fogyat 
kozas kezdete éjfél után 1 óra 11 perckor, vége 3 óra 
14 perckor.

Idójáraa A központi meteorologiai intézetnek 
KsGsáeméUe érkezett jelentése sserint, a kovetkecó 
idő varható : X altozékony, sok helyen csapadék, enyhe. 1

Károly bácsi.
— A nap efeménye —

Egy színnel lett kevesebb a város 
bán, a régi Ki cskemét egy érdekes típusa 
ment el közülünk, — Wiszt Károly 
bácsi meghalt. Évtizedeken keresztül el 
se lehetett képzelni a Beretvást nélküle, 
— aminthogy, ime, mikor ő elhagyta egy- 
pár év előtt, csakugyan megszűnt a régi, 
igazi Be re tv ás. Az utódai már nem 
tudtak úgy alkalmazkodni az öreg Káro’y 
bácsihoz, aminthogy ő se illett már a 
megváltozott viszonyok közé.

Ott trónolt az ajtóval szembefl, a 
i régi, híres törzsasztal legjobb helyén, — 

hová lett maga a törzsasztal is! — és 
kegyes zsarnoka volt vendéglősnek, pin­
cérnek, asztaltársnak egyaránt. A szava 
parancs, a kijelentése szent, az Ítélete 
fölebbezhetetlen volt. Mi, fiatalabbak, egy- 

I szerűen meghúztuk magunkat előtte, ak­
kor viszont ő jóakaró elnézéssel és kegyes 
leereszkedéssel fogadta hódolatunkat.

Aki idegen belépett a vendéglőbe, 
elsőnek is az ő imponálóan előkelő alakja, 
nem ficsuros, de azért mindig gavalléros 
megjelenése tűnt a szemébe s el nem mu­
lasztotta megkérdezni:

— Az ott a főispán, ugy e?
Maga az uj törvényszéki elnök, mi-

• kor először a városba jött, az is azt kér- 
i dezte: — az ott a főispán, úgy e?

Nagyon meglepődött, mikor meg-
• tudta, hogy tubijdonkép a törvényszék 
’ egyik Írnoka.

Mert bizony az volt a derék Károly 
bácsi, egész a nyugalmaztatásáig, törvény­
széki Írnok, sőt, most már, hogy a kopor­
sóban nyugszik s nem hallja és nem fé 
lünk, hogy lesújt egy pillantásával, még 
azt is megmondhatjuk, hogy ez a hivatal 
tulajdonkép nagy avar cement volt neki a 
társadalmi létrán, mert eredetileg bol'os- 
legénységen kezdte. Jól van no, ha már 

i egyszer kimondtuk.
Mert nem szégyen az, igazán self- 

made mán volt a maga erejével küzdötte 
; fel magát a helyi társas élet félig humo­

ros, félig komoly tényezőjévé.
Volt egy kicsi vagyonkája — nagyon 

kicsi — azt úgy be tudta osztani, hogy 
nagy urat játszott belőle élte fogytáig — 
irnoki fizetéssel.

Nagy pártfogója volt a színészetnek 
hajdanában s legendákat tudott beszélni 
primadonnákról, hősökről, publih umrol, 
nagy dinomdánomokról. De főleg prima­
donnák ról.

A felesége is egy hajdan híres prima­
donna volt, a legjobbak egyike az or­
szágban. — Berzsenyi Júlia, akit ün­
nepeltek valaha szerte a hazában. — 
Büszke is volt rá az öreg s végül boldog 

! is, mert öreg napjaikra csakugyan össze 
is kerültek. A híres primadonnából ki űnő 
feleség lett s must ő zárta le a jó öreg Ká­
roly bácsi fáradt szemeit.

Egy szin halványult el vele a régi 
Kecskemétből, egy érdekes típus múlt el 

; s körültekintünk, maradt-e még valami? 
Nem sok !

Uj emberek jönnek, uj nótákat Ja­
nóinak, hajh, de olyan szép, mint a Ká­
roly bácsié, nem lesz többet egy se !

— A polgármester allapota Kedves 
levelet hozott az abbáziai posta. Szeretett 
polgármesterünk irta a levelet Bagi 
László h polgármesterhez. Nem követünk 
el indiszkréciót azzal, ha e levél tartalmát 
nyilvánosságra hozmuk, mert sorai nem­
csak a címzettből, hanem valamennyiünk­
ből örömet váltanak ki. Soraiban azt 
közli ugyanis, hogy egészségi állapotában 
tetemes javulás állott be, olyannyira, 
hogy maga is megelégedéssel konstatálja, 
hogy orvosai ezúttal eltalálták a gyógy­
kezelés helyes irányát. Mi kecskemétiek 
örülünk legjobban, ha polgármesteiünk 
teljes erőben végzi teendőit, hogy felelős­
ségterhes munkakörét ezen’ul is bölcs' 

belátással töltse be városunk javára. A 
polgármester a legnagyobb valószínűség 
szerint e hónap utolsó hetében, vagy a 
jövő hónap első hetében tér haza.

— Szabad elöadas. A Jótékonv Nő­
egylet ez évben nem rendez nagyobb sza­
bású színházi előadást. E helyett f. évi 
december hó 9 én délután 5 órakor a vá­
rosháza dísztermében szabadelőadást tart, 
melyen az előadói tisztre dr. Kacsok 
Pongrácot sikerült megnyernie. Tudvalevő, 
hogy a hölgy közönség körében gyűjtés 
indult meg egy művészi emléktárgyra, 
mellyel Kacsoh Pongrácot akarják höl­
gyeink megtisztelni. Ezt az alkalmat hasz­
nálja fel a gyűjtést rendező hölgybizott­
ság melynek nevében Mohácsy Ltjosné 
fogja átadni a Teles Ede állal készített 
művészi plakettet.

~ Uj joggyakornok. Homoki Nagy 
László ügyvédjelöltet, a kecskeméti úri 
társadalom egyik legagilisabb tagját, a 
budapesti királyi tábla elnöke a kisújszál­
lási járásbírósághoz díjas joggyakornokká 
kinevezte.

— A központi választmány ülése. A 
központi választmány ma délután 3 óra­
kor ülést tart a fölszólamlások tárgyában 
hozott határozatok jogerőre emelkedésé­
ben. Az ülés elnöke B.igi László h. pol­
gármester ; előadója Füvessy Imre köz­
ponti választmányi tag, úgy is mint a 
központi választmány jegyzője.

— Vasutiigyi bizottság ülése. A vas- 
útügyi bizottság csütörtökön délután 3 óra­
kor, ki'űnő h polgármesterünk, Bagi 
László elnöklete alatt ülést tart, melynek 
tárgya a közúti közlekedés megoldása, t. 
i., hogy a létesitendő közlekedési eszköz, 
au’obusz, vagy villamos, sines, esetleg 
felsővezetékü legyen e ? Kíváncsian vár­
juk a fejleményeket.

— 2000 korona jótékony célra. Fuchs 
József budapesti magánzó néhai neje 
Fuchs Hermin emlékére a Kecskeméti 
Izr. Jótékony Nőegylet céljaira 2000 ko­
ronát adományozott, mely összegnek 
évenkinti kamata az alapítólevélben meg­
szabott jótékony célra lesz fordítva. A ne- 
messzivű adakozónak nagylelkű adomá 
nyáért e helyen is köszönetét mond a 
Nöegylet választmánya.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti 
Sajtószövetség dr. Kovács Pál elnöklete 
alatt ma, kedden délután háromnegyed 6 
órakor a rendezendő hangverseny ügyé­
ben választmányi ülést tart.

— Az Izr. Nöegylet választmányi ülése. 
A Kecskeméti Izr. Nöegylet vasárnap dél­
után választmányi ülést tartott. Az ülésen 
dr. Fodor Jenőné elnökölt, aki többek 
között beszámolt a Nőegyletnek azokról 
az adományozásokról, amelyek az év fo­
lyamán a Nőegylet pénztárába befolytak. 
Á választmány na^y lelkesedéssel vette 
tudomásul azon bejelentést, mely szerint 
Fuchs József a Nőegylet céljaira 2í 00 
korona alapítványt, Schvarlz Jakabné 500 
korona értéket képviselő templom ülést, 
dr. Fodor Jenőné 200 koionás alapítványt 
és különböző célokra felhasználat dó ka­
matokat adományoztak. Majd a Nöeuylet 
szerencsétlenül járt alkalmazottját, Weisz 
Lujzát parentálta el kegyeletteljes sza­
vakban az elnök, megemlékezvén arról 
az eredményes gyűjtésről, mely a hátra­
maradt 4 kis árvárak < xiszlet ciát nyúj­
tott. Majd jelentette az elnök, hogy a vá­
lasztmány 3 éves mandátuma lejárt, mire 
a választmány a tisz'újító ülés napjául ez 
év december hó 18 át tűzte ki.

— A tanítok államsegélye A vallás­
éi közoktatásügyi miniszter, az 1907. évi 
27 ik törvénycikk alapján idős Finczicz ky 
József kecskeméti pusztai tanító részére 
évi 200 korona személyi pótlék, Faragó 
Mihály és Jámbor János tanítók részéré 
pedig 200, illetőleg 1C0 korona korpótlék 
kiutalását rendelte el.
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— Halálozás Részvéttel vettük a kő 
vetkező gyászjelentést: „Alulírottak fáj­
dalomtól megtört szívvel jelentik, hogy 
szeretett jó férje, illetőleg nagybátyjuk és 
rokonuk Wiszt Károly nyug. kir. járás- 
bírósági hivatalnok folyó hó 14 én hajnali 
1 órakor, életének 75 ik évében, hosszas 
szenvedés után csendesen elhunyt. Teme­
tése folyó hó 15 én délután 3 órakor lesz 
a róm kath. egyház szertartása szerint 
— a Jókai utca 15 számú háztól — a 
budai úti róm. kath. temetőbe. A szent­
mise áldozat pedig ugyancsak 15 én reg 
yel 8 órakor, a nagytemplomban fog az 
Urnák bemutattatok Kecskemét, 1910 évi 
november 14 én A dás poraira! Özv. 
Wiszt Károlyné Berzsenyi Júlia, mint neje. 
Wiszt József és neje Könyves Erzsébet 
és kisleányuk. Özv. Wiszt Ödönné Varga 
Anna és gyermekei.44

— Szilveszter estély. A Casinó ez évi 
Szilveszter estélyét terem hiányában nem 
tartja meg. Mint értesülünk, a Casinó Szil­
veszter estélyeinek rendezését ez évben a 
Jótékony Nőegylet veszi át.

— Szivárvány az egen Ami ilyen 
késő ősszel már a legnagyobb ritkaság, 
ma reggel fél 7 óra tájban hatalmas ívű 
szivárvány tündökölt a nyugati égbolto­
zaton. Nemsokára azonban eltűnt s meg- 
eredt a csöndes őszi eső.

— A pestvidéki bajnokság A Kecs­
keméti Athlétikai Club foolball csapata a 
bajnokságért folytatott küzdelemben va­
sárnap ismét két ponthoz jutott. A ba­
lassagyarmatiak ugyanis nem jelentek 
meg a M. L Sz.-től kitűzött ezen utolsó 
terminuson. A biró, Szombathy Imre meg­
jelent, ellenfél hiányában azonban dolga 
nem akadt. így a K. A C. az őszi for­
duló mindkét matchét megnyerte s négy 
ponthoz jutott, mig Monornak pontszáma 
2, Balassagyarmaté 0.

— Negyven évig tanító. Szeretettől 
áthatott jubileumot tartott meg Tiszaalpár 
község. Egyik tanítóját, aki negyven évig 
tanított, több ezer embert bocsátott az 
életbe, jubilálták. Imre István a tanító. A 
község lakossága megragadta az alkalmat, 
hogy a népszerű, jubiláló pedagógus iránt 
háláját lerója. — E diszgjűlés után ban­
kett volt.

— Óvintézkedés a ragadós száj es 
körömfájás ellen A khg. rendőrkepitányi 
hivatala, mint állategészségügyi közeg 
szigorú rendeletet locsájtott ki a száj és 
körömfájás elterjedésének meggátlása cél­
jából. A körzet állatainak tilos egymással 
érintkezniük és a város hasított körmű 
állatállománya istálióztassék. A város la­
kossága köteles a marhaleveleket meg­
őrzés végett beszolgáltatni. A városhoz 
vezető utakhoz őrök állitatlak, hogy ha 
sitott körmű állatokat a városon át ne 
bocsájtsanak Száj - és körömfájásban szen­
vedő állatok fejét forgalomba hozni nem 
szabad, ilyen állatoknak fogyasztásra le­
vágása az állatorvos véleménye alapján 
csak az elsőfokú hatóság engedélye mel­
lett szabad.

— A sorozás előkészítése A honvé­
delmi miniszter rendeletet küldött a kecs 
keméti katonai nyilvántartói hivatalhoz, 
felszólítva a hivatalt az 1911. évi fősoro­
zás előkészítésére. Grőber Ferenc katonai 
nyilvántartó már a rendeletet megelőzőleg 
megtette a fősorozásra vonatkozó előintéz 
kedéseket, amennyiben falragaszokon fel 
hívta a hadköteleseket, hogy nála nyil­
vántartás végett jelentkezzenek.

— Halál alvás közben. Gladics Lajos 
46 éves csapos legény, ki az Otthonban 
volt alkalmazva, tegnap éjszaka 1 órakor 
lefeküdt. Ma délben a vele egy szobában 
lakó társai hiába keltegették Gladicsot, 
nem ébredt fel, halott volt. Telefonáltak 
a rendőrségre és a megjelent dr. Szabó 
Győző rendőrozvos már csak a beállott 
halált konstatálhatta.

— A tanárok passzív rezisztenciája. 
A minapában vezércikkben foglalkoztunk 
a tanárok mozgalmával és megemlékez­
tünk a tanárok ama határozatáról is, mely­
ben kimondották, hogy mindaddig, mig a 
közoktatási kormány a rájuk sérelmes 
törvényjavaslatát vissza nem vonja, min­
denféle társadalmi akciótól visszavonul­
nak, semmiféle társadalmi tevékenységet 
nem fejtenek ki A tanárok, a határoza­
tukat komolyan veszik, most már kon­
krét tény bizonyítja ezt és pedig a nagy­
váradi tanárság a napokban bejelentette 
a passziv rezisztenciát. A nagyváradi ta­
nárság ugyanis kijelentette, hogy ez év­
ben nem vehet részt a szabad oktatásban, 
mert a passziv rezisztencia álláspontjára 
hel yezkedett. Nagyváradon a tanárok e 
kijelentése nagy fel űnést keltett, mert 
annak következményeként a Szabad Is­
kola ez évben szünetelni kénytelen áldás­
teljes működésében.

— Faárverés Kecskemét város gaz­
dasági ügyosztálya november 16 án Bd- 
lószögben kezdi meg a város erdeiből ki 
részletezett akác , nyár és tölgyfa eladá­
sát. Az árverésen, mint azt közöltük, vi­
dékről is vásárolhatnak, azonban a vétel­
árat tartoznak a helyszínén azonnal kifi­
zetni. Az árverést 17 én Cethalban foly­
tatják, mig a Vágójárásban 19 én, Szik­
rában 21 én és 22 én. Bugacmonostoron 
24 én, Kisbugacon 25 én, Szentkirályon 
26 án, Biracson pedig december 6 án lesz 
az árverés.

— Üj doktor Sándor István ügyvéd­
jelöltet — Sándor Elek régi jónevü ke­
reskedő fiát — szombaton jogtudományi 
doktorrá avatták a kolozsvári Ferencz Jó­
zsef tud. egyetemen.

— Gondnokság. A kecskeméti tör­
vényszék Sohr Lipót helybeli illetőségű, 
49 éves sütősegédet elmebaja miatt gond­
nokság alá helyezte.

Az ügyvédség reformja. 
Minthogy a Székely-féle javaslatból 
pár hónap múlva törvény lesz, mindazok, 
akik a törvény életbeléptéig doktorátust 
nem szereznek, csnk két évvel később 
lehetnek önálló ügyvédek. Akik azt akar­
ják, hogy az uj törvény rájuk ki ne hasson 
és igy két évet nyerjenek, forduljanak a dr. 
Dobó szemináriumhoz (Kolozsvárt. Bolyai- 
utca 3.) melynek segítségével hat hét alatt 
letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is 
inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi 
rendszerváltozások következtében a szi­
gorlatok anyaga aránytalai u! megnagyob­
bodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyve­
ket helyettesitő, az ö-szes szigorlati kér­
déseket felölelő jegyzeteit, melyekből ott­
hon elkészült jelölteket rövid rekapituláló 
kurzus során készíti elő. A „Jogi vizsgák 
letétele44 c. most megjelent könyvet díj­
mentesen megküldi.

— A csalánosi lövöldözés­
ben még tegnap megírtuk, hogj’ a ren­
dőrkapitányság a tettest Bódogh István 
15 éves gyermek személyében kinyomozta. 
A bűnügyi osztály vezető, mivel szándé­
kos emberölés kísérletének bűntettét látja 
fennforogni előzetes letartóztatásba he*  
lyezte Bódogh Istvánt, kit a mai napon 
már a királyi törvényszék vizsgálóbírója 
elé állította. Bódog István állítólag azért 
lőtte meg Csontos Jánost, mert az mint 
hívatlan vendéget a lakodalomból kiuta­
sította s aközben állítólag bántalmazta. 
A sérült Csontos János állapota kielégítő.

— Argentína és rendőrkapitányunk. A 
múlt hetekben egyik gabonakereskedőnk 
Argentínába burgonyát akart küldeni. A 
feltételek előzetes magtudakolása után 
értésére jutott, hogy a küldeményhez ha­
tósági bizonyítványt kell mellékelnie bi­
zonyításául annak, hogy a burgonya pe- 
ronospornmentes helyről származott. Az 
egészségügyi rendőrkapitány kiállította a 

bizonyítványt: a burgonya pedig elment, 
pár hét múlva azonban visszajött. Az ar­
gentínai hatóságok nem tartották ugyanis 
elég hitelesnek a rendőrkapitány bizo­
nyítványát, hanem ezenfölül még közjegy­
zői hitelesítést kívántak. Ez a tény nem 
a legkedvezőbb világítást veti az argen­
tinjai közállapotokra, hol a rendőrkapi­
tány aláírása nulla, még nálunk szentül 
megbízunk benne.

— Talált ridikül. Tegnap délután, a 
nagytemplom előtt szolgálatot teljesítő 
rendőr egv sárga bőr ridikült talált. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— Tiltott hazárdjáték. Vasárnap este a 
rendőrség Szabó Antul vendéglőjében Ko­
vács Ferenc, Rácz Jáno3, Nagy István és 
Elek Andrást tiltott hazárdjátékon érte. 
A rendőrség a pénzt és kártyát elkobozta, 
a játékosok ellen megindult a bünfenyitő 
eljárás.

— Állatpiac. Hasított körmü állatpiac 
lezárva, házaktól kihajtott — mérés vé­
gett — hízott sertés kilója 140—1 48 K. 
45 kiló élet és 4 százalék levonással. — 
Borjú életsulyban 1 16 K.

A bál vége*
Összeszurkált kocsis.

A tegnapi lapunkban megemlékez­
tünk a Hoss7Ú-utcai késelésről, melyből 
Justh András kocsis, mint súlyosan sé­
rült került ki.

A késelés tetteseit a rendőrség még 
tegnap délelőtt kipuhatolta és megállapít- 
tatott. hogy a verekedésben Kapus István, 
21 éves napszámos. Zsámboki Sándor 28 
éves cseléd és Cséplő Mihálv 21 éves 
cseléd vettek részt, akik közűi Kapus 
István elismerte, hogv ö használta zseb­
kését Justh Andrással szemben.

A bünügvi osztály vezetője egyelőre 
a gyanúsítottakat nem tartóztatta le, arra 
való tekintettel, hogy rendes lakással és 
foglalkozással bírnak és igy a kihallgatás 
után szabadon bocsáttattak. Mivel kölcsö­
nös sérülések történtek a nyomozás to­
vább folyik, annyival is inkább, hogy a 
bünügvi osztály vezetője az esetben részt- 
vettekkel szemben közrend elleni kihá­
gást is lát fennforogni.

A sérült Justh András eddigi álla­
pota kielégítőnek mutatkozik.

AnvaUönyvf k1 v o n «f
1910. évi november hó 15-én.

Születések. Német József rk. Ben- 
kovics József rk Antal István rk Kür­
tösi Sándor rk Hencz István rk. F. Nagy 
Mária ref. Domokos Sándor József rk. 
Kéri Rozália rk. Szűcs József rk. Sutús 
Imre rk. Fazekas József ref. Juhász hal’ 
vaszülött fiú rk.

Halálozások. Zöldi István rk. 67 
éves. Wiszt Károly rk 75 éves. Virág 
Gyula rk. 4 hónapos. Molnár Gáspár 
Menyhért, Bololdizsár rk. 39 éves. Kele 
Pál ref. 4 éves.

Kihirdettettek. Dr. Füredi István 
ref. Jakab Izabella ref. Szekér Ferenc rk. 
Szél Juliánná ref. Szalontai Sándor ref. 
Znamenák Ilona rk. Bauer Béla izr, Stei- 
ner Etel izr.

Házasságot kötöttek. Orbán Sámuel 
rk. Bank Juliánná rk. Ros^nbaum Fri­
gyes György ág. h. ev. Rudolf Erzsébet ref:

Színházi heti műsor:
Szerdán páros bérletben „Kareniti 

Anna44.
Csütörtökön páratlan bérletben „Szép 

Heléna44.
Pénteken félárakkal „Csit'ulj szivem*.
Szombaton páros bérletben .Ámor, 

a pénzügy nők.* Bohózat újdonság.
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Teljesen ingyen adok agy 0Őz poloskairtó gépet annak a megren- Gudricza József 
delfinek, aki szobáját velem festeti, vagy iiobafestö *•  mázoló,
pedig az ajtókat, ablakokat velem mázoltatja léjJ.mdirnt,
és a munka összeg'1 koronát kitesz. november 1 -tői Hosszú-utca 1. Vaeári-utcai patika után.

A hűsinség megoldva I 
Nagy májúi libának 
1 korona 50 íiilér kilója.

Tisztelettel :
A-szódi Béla

V Tehen körút 262 szám 208I

UJ órajavitó műhely!!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy I-ső tized, Festő-utca (a városház 
mögötti kis utca) 11-ik számú házban 

órajavitó műhelyt
^5? nyitottam, ahol elvállalok mindenféle

L 1 zseb-, inga- és fa'iórak ja-vita-sát 
Olcsón és lelkiismeretesen, pontosan 
elkészítve Raktáron tartok új órakat 
is s azokat lehető legolcsóbb arakon 
adom. Kérem a n. é. közönség becses 
pártfogását. Vagyok kiváló tisztelettel:

Kiéin Jenó oras,
Festc-utca. 'Városház mögötti kis utca-)

.....................................................................

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy 5^^ raktáron tartok újabban

Telefon-szám Ili.
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 
hogy a puszta-borbási tejgazdaságból 
naponként friss, tiszta, jőminöségü 

gazdasági tejet 
árúsitok, — kívánatra házhoz is szállítok. 
Naponként érkezett friss te a-vaj, 
mérsékelt árban kapható. Szives párt­
fogást kérve, tisztelettel Nagy László 
fűszerkereskedö, — a régi itcés piacon.

Uj építési vállalkozó!
Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándé­
kozó közönség becses tudomásara hozni, hogy 
Gyencs tér 5 sz. építési irodát nyitottam. 
ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb épít­
kezéseket, atalalcitasokat, tatarozásokat és hazilagi 
építkezések vezetését Továbbá minden e szak­
mába vágó tervezéseket, költ? égvetés készitéseket, 
leszámítolásokat, szakvélemenyezeseket es becsű- 
leseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kerve 
a n. é. közönség szives partfogasát. Tisztelettel: 
Havasi Sándor okleveles építési vállalkozó.

ér
O*<>

?

villam-motorokat, 
villamos vasalót hajfodorito vasat, 
gyorsfözöeitenyt, szivargyujtot stb.

Kisiparosoknak különösen figyelmébe ajánlom azt, hogy 
a villam-tnotorokat a legkedvezőbb fizetési feltételekkel 
adom. — A motorok működése üzemben megtekinthetők.

Tisztelettel: 2005
Kelleirxiann Eernát

elektrotechnikai vállalata
Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7. szám. Telefonszam 67.

Kiadó pince raktár. 2005
V. kerület, Lakatos útca 110-ik (új 4.) 
számú házban egy 15 méter hOSSZÚ, 6 
méter szeles, szaraz, szép padolt pince,

Olcsóbb lett a J o h n-fele
„TELIGŐZ" mosógép!

A mai idő jelszava: a takarékosság, 
a „Teligoz*  zel a háztartásban a legsikere 
sebben takarékoskodik. John „Teligöz“ mosó­
gépé fehérneműjét vakitoan feherre mossa; 
eddig utolérhetetlen módon kíméli azt és időben, pénzben 
és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha 
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vona­
kodjon tovább, mert egyetleu egy kiadas sem hoz ennél 
biztosabb és dusabb kamatot. — Több mint 175,OOö 
gazdasszony használja ma már a ,TELIG0Z“-t. Kapható 

Pintér Antal lakatosmesternel Kecskeméten
Katona József utca 74 szám, 1918 

ahol takarék-tűzhelyek is nagy 
választékban, a legjutányosabb áron kaphatok.

optikus ts órás 
KECSKEMÉTEN,[ 
(lutberánua baiárepület)^„.

Valódi WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-féle 

pálinka-, lúg-, ecet-, bor- és tej merők 
nagy választékban raktarun TtjJ

Mindenféle latszerek szemmérő után pontos szakérte­
lemmel mega lapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre) 
is kaphatok. Távcsövek, lornyettek hályog úvejek, 
kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orrcsip 
tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Papa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. 
Mindenfele fali es zseb órák olcso arakon 

Javítások olcsón eszközöltetnek vidékre is
Öcska aranyat es ezüstöt legmagasabb árért vésték. 
Műszernek minden színben, Monokli minden faj aban, 
Achromatikus színházi látcsövek Sebészeti műszerek 

é s ő xxvcjaJcála/tols a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig, olcsón

Arany- es ezüst tárgyakat olcson javítok

Illviui OtjlVO, Q4CCII Ottp pUUlFil 111V O , ,

mely bármilyen üzlethelyiségnek alkal- I 
más, azonnal kiadó; értekezni lehet I 
ugyanott Tóth László joghallgatóval. 1

Egy tanuló tűzőleány
azonnal fölvétetik

Szabó JÓZSeí cipész-üzletében
Nagykőrösi utca 7. szám. 2082

EredetiJ^reaeu

fkf*  varrógépe^
L^\ az állványokban golyós-csapágy a kkalaz állványokban golyós-csapágya kkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár: —

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
i Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, 
| III. tized, Kohary-űtca 194. sz.

■

4

című remekmívű könyvet 
teljesen ingyen és bérmentve 
XXXegTca,]O,jálS mindazok, akik a

cimű napilapot kedvezményes áron 4 
kr. helyett *3  krajcárért naponként 
— egy évig kötelezőleg — kijáratják 
Homoki Vince lapelárúsitótol vagy 

annak személyzetétől. 1990

Villamos szerelési és műszaki vállalat
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter ház.

Készít villamos berendezéseket, 
villámharitokat. Motorok, iv- 
lámpák szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 

JavitAsAt is

Szakvélemények.
A magyar királyi műegyetem borászati laboratóriuma által hiva 

talosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az 

Esterházy-Cognacot
bftt'veii kuél alkalmaztuk és azt sikeresen használva, mint kitűnő 
minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a 
legjobban ajánlhatjuk.

Ke.t Budapesten, 1892. november 25.

Dr. Tauffer Vilmos, Dr. Réczey Imre,
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Kétly Károly,
egyetemi tanár.

Dr. Ángyán Béla, Dr.Poorlmre,
egye emi tanár. klr. tanácaoa, egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan,
egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó,
egyetemi tanár

Dr. Bárón Jónás,
egyetemi fanár

2082

legrolcsóToToaxx eszközli.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nvomda Részvény társaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.
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